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 ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΟΞΙΚΟΛΟΓΙΑΣ 
Διευθύντρια: Καθηγήτρια Χ. Σπηλιοπούλου 
Μ. Ασίας 75 Γουδή, Τ.Κ. 11527, Αθήνα 
Τηλ. 210-7462406 E-mail: ForMedTox@med.uoa.gr  

Αρ. Πρωτοκόλλου: 1098           Αθήνα, 24/04/2024 
 
 
Προς: Ιατρικό Σύλλογο Πέλλης (info@ispellas.gr) 
Θέμα: Έρευνα Εργ. Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας, Ε.Κ.Π.Α. σχετικά με την 
άσκηση βίας εναντίον επαγγελματιών υγείας στην Ελλάδα. 
 
 
Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, 
 
Το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας της Ιατρικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών πρόκειται να διεξάγει 
έρευνα σχετικά με το φαινόμενο της άσκησης βίας εναντίον επαγγελματιών υγείας 
στη χώρα μας. 
Η μελέτη αυτή, η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Πανελληνίου Ιατρικού 
Συλλόγου (βλ. επισυναπτόμενο έγγραφο Π.Ι.Σ.), αφορά σε συμπλήρωση σχετικού 
ερωτηματολογίου, το οποίο βρίσκεται αναρτημένο σε ειδική ιστοσελίδα του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά από σχετική διευθέτηση που έχει γίνει με το Κέντρο 
Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου.  
Διευκρινίζεται ότι έχει ήδη υποβληθεί ερευνητικό πρωτόκολλο στην Επιτροπή 
Βιοηθικής της Ιατρικής Σχολής, Ε.Κ.Π.Α. της οποίας η οριστική έγκριση θα 
χορηγηθεί μετά από τη λήψη της εγκριτικής απόφασης του συλλόγου σας. Προς 
τούτο είναι αναγκαίο να έχουμε μια απάντηση, έστω και μέσω ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας, με την οποία θα μας γνωστοποιείτε αφενός τον αριθμό 
πρωτοκόλλου που θα δώσετε στην αίτησή μας, αφετέρου ότι συμφωνείτε με τη 
διενέργεια της εν λόγω μελέτης και ότι έχετε αποστείλει το σύνδεσμο στα μέλη 
σας. 
Για την υλοποίηση της μελέτης αυτής είναι αναγκαία η συνδρομή σας έτσι ώστε 
να είναι εφικτή η ενημέρωση των μελών του και η αποστολή στη διεύθυνση 
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας σχετικού συνδέσμου που θα παραπέμπει στην 
ιστοσελίδα του ερωτηματολογίου. Η συμπλήρωση θα γίνεται ηλεκτρονικά και θα 
ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα ώστε να τηρηθεί η ανωνυμία ενός εκάστου 
συμμετέχοντος, μέσω της εφαρμογής forms.uoa.gr. Η διεύθυνση στην οποία 
μπορεί κανείς να συμπληρώσει το ερωτηματολόγιο είναι 
https://forms.uoa.gr/index.php/363587?lang=el. Επισυνάπτεται επιστολή προς 
τα μέλη σας, η οποία κρίνεται αναγκαίο να αποσταλεί μαζί με το σύνδεσμο του 
ερωτηματολογίου. 
Η συλλογή των δεδομένων θα διενεργηθεί ανωνυμοποιημένα και τα 
αποτελέσματα θα παρουσιασθούν συγκεντρωτικά μέσω των απόλυτων και 
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σχετικών συχνοτήτων για κάθε μία παράμετρο, καθιστώντας αδύνατη την 
ταυτοποίηση των συμμετεχόντων. 
Η συμπλήρωση του εν λόγω ερωτηματολογίου θα πραγματοποιηθεί προφανώς 
σε εθελοντική βάση και προϋποθέτει την παροχή της συγκατάθεσης από την 
πλευρά του συμμετέχοντος. Σημειώνεται ότι θα υπάρχει αναρτημένη σχετική 
δήλωση παροχής συγκατάθεσης. 
Είναι σαφές ότι προκειμένου να υιοθετηθεί οποιοδήποτε μέτρο πρόληψης, είναι 
αναγκαία η πλήρης κατανόηση των διαστάσεων και των αιτιολογικών παραγόντων 
του φαινομένου. Μέσω της ολοκλήρωσης της προτεινόμενης έρευνας, θα 
καταστεί εφικτή η αποτύπωση αυτή, αλλά θα είναι εφικτή και η συχνότητα 
καταγγελίας ή γνωστοποίησης στις Αρχές.  
 
Επισυνάπτεται σχέδιο του δυναμικού ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, το οποίο 
θα αναρτηθεί στην εφαρμογή forms.uoa.gr. 
Προς ενημέρωσή σας, στην ερευνητική ομάδα θα μετέχουν οι κάτωθι: 
Σπηλιοπούλου Χαρά, Καθηγήτρια και Διευθύντρια, Ε.Κ.Π.Α. 
Σακελλιάδης Εμμανουήλ, Επίκουρος Καθηγητής, Ε.Κ.Π.Α. 
Σεργεντάνης Θεόδωρος, Επίκουρος Καθηγητής, ΠΑ.Δ.Α.  
Κάτσος Κωνσταντίνος, Ακαδημαϊκός Υπότροφος, Ε.Κ.Π.Α. 
Κολεντίνης Χριστόφορος, Επιστημονικός Συνεργάτης, Υπ. Διδάκτορας, Ε.Κ.Π.Α. 
Κούζος Δημήτριος, Υπ. Διδάκτορας, Ε.Κ.Π.Α. 
  
Για λογαριασμό της ερευνητικής ομάδας 

 

 

 

 

 

 

 

Εμμ. Σακελλιάδης 
Επ. Καθηγητής 
Τ. 2107462434 
@ esakelliadis@med.uoa.gr  
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